

7座面包车上演“大变活人” 一开门,19人从中鱼贯而出

警方在黄河大桥查处多辆超员面包车,乘客多是进城务工农民



小小面包车里下来19个人。

□文/本报记者 吴永功 □片/本报记者 张中

因危害性大,超载被称为道路交通事故“头号杀手”。为保障乘客人身安全,进一步整顿辖区交通秩序,特别是遏制进城务工人员乘车超载严重的问题,23日清晨5点起,历城交警大队在黄河大桥收费站附近设点展开检查。通过检查发现,众多进城务工农民乘坐的面包车超载现象严重,安全隐患极大。

核载7人面包车 满满当当塞下了19个人

23日清晨5点,历城交警大队民警在济南黄河大桥收费站设点对过往面包车展开集中检查。检查刚刚开始10分钟,便有5辆面包车因超载被查处。被查处的面包车核定载客量一般为7到8人,而车里往往坐满了十多名进城务工的农民工。

“超载多少?请靠边停车接受检查!”

5点多,一辆银灰色东风牌面包车刚刚驶出收费卡口,便被交警拦下。透过窗玻璃记者看到,车厢后排座位都已被拆除,多名农民工密密麻麻蜷缩着席地而坐,不大的车体空间内,乘客连转身的地方都没有。其中一名母亲,怀抱着一名几个月大的婴儿,还有几名小学生模样的孩子

挤在大人中间。在驾驶座与副驾驶座位之间的手刹旁边,也挤坐着一名十多岁的小女孩。

随后,交警责令车上乘客全部下车。经过点数,这辆面包车上竟然塞下了15名成年人以及4名孩子。经核实,这辆车的标准核载乘客人数,仅仅为7人。

坐车的农民工:多拉1个人,我们就少花点钱

采访中,一名超载的面包车司机说,面包车只是在一早一晚干,早晨从济阳、大桥镇等地方拉人进城,晚上则拉乘客回乡。这些进城的面包车白天还可以在城区干点别的活,两不误。记者了解到,这些拉客的面包车有的按趟收费,有的是按人头收费,从5元

到10元不等,多拉一名乘客就意味着多挣5块钱。

“司机为了赚钱,我们为了省钱。”30多岁的农民工小徐来自济阳县崔寨镇,他和同村的几个老乡合伙到城区工地打工,每天早晚都在城区和家里往返。11个人拼一辆面包车,车费单程总共是80元

钱,大家均摊,“多一个人大家就能少摊点车费。”

“农民工交通安全意识相对薄弱,加上在外挣钱不容易,为了省钱,心甘情愿坐这样的危险车。”交警部门表示,下一步会加大查处力度,整治超员车辆,保障交通安全。

被查住后有司机试图闯卡 有的请求照顾

“停车!”看到一辆超载面包车不肯停下,交警拿出甩棍进行阻止。然而,这名司机使劲轰油门,往前行驶了好几米,才被紧急跑过来驰援的交警用身子拦下。原来,心虚的司机为了躲避处罚,准备冒险逃离。

在当天早晨的查处行动中,有几名司机试图闯卡,还有的司机,得知收费站口有交警在查车后,便提前将车内超载的乘客赶下车。结果,随着检查的进行,三五成群的农民工被司机赶下车后,便一批一批地从收费站口北端步行穿过收费站。

“给照顾照顾吧!”有的司机被查处后,希望民警能够网开一面,“我开了十几年车,这是头一回超载,真的。”



▲见到警察查车,司机赶紧打开后门让乘客快跑。

“一出事就大了” 交警:超载是道路第一杀手

“在路上碰见几个亲戚,就捎上了。”“一个村的,他非要上我的车。”“都是一个工地上的,算是帮帮忙。”在被查处之后,超载的司机给出了各种理由。对此,济南交警历城大队有关负责人介绍说,在我国的道路交通事故中,超载占了很大比重,成为“头号杀手”,超载总有各种借口,不出事怎么都好说,一旦出事就大了。民警劝说超载司机,“面包车本身安全系数相对就低,车里挤得满满当当,要是发生事故你后悔都来不及。”

按照《道路交通安全法》相关规定,车辆超载20%以内,要处100元罚款,记2分;车辆超载20%以上,要处200元罚款,记3分。记者注意到,在因超载被查处的司机中,有多名司机持有A2驾驶证。从今年5月1日起,国家对持有A1、A2、B1、B2驾驶证的大车司机从严管理,只要记1分,也要到交警部门进行学习。

■长清车祸四死四伤追踪:

重伤者目前仍处昏迷状态

伤者亲属说组织8人外出的包工头已丧生,交警目前正调查事故原因

□本报记者 张浩

22日晚,长清区归德镇附近的220国道上发生了一起严重的交通事故,事故造成四人当场死亡,另有四人不同程度受伤。23日,记者获悉,转移到省立医院的重伤者正在重症监护室接受观察治疗。长清交警部门表示事故原因和责任认定正在调查之中。

坐司机后面受了轻伤 老人庆幸儿子保住性命

22日晚上,在长清区人民医院一楼的外二科病房,记者见到了事故中的一名伤者刘洪伟,他正有气无力地躺在病床上,额头、衣服上都有血迹。对于刚刚发生的惨烈车祸,病床上的刘洪伟还是惊魂未定,不愿意再回忆当时的情景。

刘洪伟的父亲正在床前给他准备住院的东西,一头白发的老人连连庆幸自己的儿子保住了性命。据外二科的值班医生介绍,这名伤员是晚上8点钟左右被送到长清区人民医院,经检查并无大碍,只是头皮血肿,不会危及生命。据刘洪伟的父亲介绍,刘洪伟是这起车祸中受伤较轻的伤员。“车上一共坐了8个人,其中坐在副驾驶一侧的四个人都当场死亡了,儿子也受了伤,最后是自己慢慢从车里爬出来的。”老人说,面包车前后三排,除了司机和副驾驶位置,后面两排各坐了两个人,刘洪伟是坐在司机一侧的最后一排,

因此幸运地逃过了一劫。

重伤者连夜转移到省立医院 目前处于昏迷状态

在长清区人民医院二楼的外三病房,记者又见到了车祸中另一名姓官的伤者,这位伤者的鼻子处还残留着大量的血迹,眼睛也有些浮肿。据医生介绍,这名伤者的鼻梁骨可能是发生了骨折,但是并没有生命危险。据他的亲属介绍,伤者是坐在第二排司机后面的位置。

记者还从医生那里了解到,面包车司机的伤势也不重,正在放射科接受检查。其中一名重伤者已经往省立医院转移。23日,记者从伤者亲属那里获悉,往省立医院转移的重伤者正在重症监护室接受观察治疗,目前处于昏迷状态,另外两名伤者刘洪伟和官先生已经出院,司机仍留院治疗。

打工返家途中发生意外 据称包工头已经丧生

记者获悉,面包车内的8个人都来自齐河县,但并不是一个村的。这8名劳务人员年龄集中在30至40岁之间,都是张庄路劳务市场的务工人员,他们是去平阴县干三天活,22日晚上回家的路途上发生了这起不幸的交通事故。而据亲属们说,组织这些人去平阴干活的包工头已经在车祸中丧生。

面包车撞到沙土车酿成惨剧 交警正调查事故原因

对于车祸的现场情况,23日,记者又采访了长清区交警大队,工作人员告诉记者,该车祸发生在22日晚间7点多钟,一辆面包车撞到了停放在220国道上的沙土车,造成了重大人员伤亡,四名人员当场死亡。

接警后,交警部门的相关负责人也赶到现场进行指挥,到深夜12点多钟才清理完现场。对于事故发生的事故原因和责任的认定,该工作人员表示,目前交警部门还在进一步的调查之中。